

12/15

星期二

责编:程亮 美编:于飞 组版:汤婕

## 生活无锡

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

## 吟苑免费两个月后又收费

■市民:门票单价仍为5元,但已不能抵茶资;园内也没了以往的盆景

■园管中心:免费是促销,收费是应该的

作为无锡首个收费公园“试水”免费,从10月1日开始免费对游人开放的吟苑,在两个月试免费期满后恢复了收费。然而,相较试免费前的5元门票,如今重新开始收费的5元吟苑门票,“含金量”却大打折扣。对此,无锡市园管中心的相关负责人表示,吟苑从试免费到恢复收费,都是“依约”进行,并没有不妥,目前市政府也没有对公园免费开放进行相应的确切安排。



恢复收费的吟苑,不但盆景没了踪影,还随处可见脚手架。

## 吟苑:试免费到期,恢复收门票

“友情提醒:自二〇〇九年十二月一日起,吟苑恢复门票销售,票价5元。请相互转告。”从10月1日起对外免费开放的吟苑公园,“免费餐”仅提供了2个月后,就寿终正寝恢复了收费。然而与此次免费前相比,此番重新收取的5元门票“含金量”却少了很多。

“10月1日起吟苑免费开放,公园里一下子涌进了不少游客,可是他们可能不知道的是,虽然免费了,但是(公园)里面的东西却少了很多,其实顶多也就是块绿地而已。”家住锡山新村的朱老先生退休后,喜欢上了太极拳和快走锻炼身体。“我这人就是好静不好动,加上听报纸说,年纪大了不能从事太剧烈的运动,所以不喜欢去惠山爬山,每天就是抽空过桥到吟苑走走。”朱老先生告诉记者,在今年10月1日吟苑免费前,他发

现公园里摆放的盆景逐日减少,找到工作人员一问,才知道是因为吟苑马上就要免费开放了,所以公园内摆放的盆景都被转移走了。“现在重新收费了,可也没见把原先搬走的盆景又搬回来啊?”

## 市民:不能抵茶资,门票含金量缩水

除了公园盆景“有去无回”,一些老茶客也对此次重新收费后门票含金量的缩水颇有微词。“原本5元钱的门票对我来说喝茶的人而言,也不算什么,因为门票钱是可以冲抵等值的茶钱的,现在好了,进公园喝茶还要先买门票,而且原来的盆景也没了,还有什么看头?”市民张先生告诉记者,他是经营汽配生意的,平时工作忙,但也总能一周抽出个一两天和生意上的伙伴来这里喝茶聊天,调节下生活节奏。“之前看中到(吟苑)这里来喝茶,就是因为公园小、人少、清静,可10月1日免费开放后,人一窝蜂都进来了,甚至还能看

到做小生意的、遛狗的,买了菜进来择菜的,公园里的绿化被弄得一塌糊涂,而且很多原先摆放的盆景也都消失了,实在是没什么看头。”张先生说,这次听说吟苑又恢复收费了,就再约了几个好友一起来喝茶聊天,“结果发现买了门票不能抵茶资不说,公园的盆景也没有恢复,而且到处是脚手架,一点风景都没了,实在是没意思。”

昨天,记者在吟苑看到,与9月初采访时相比,一些墙面因重新刷了墙粉而显得焕然一新,但当时采访时看到精心摆放的盆景却不复存在,一些原先摆放盆景的架子上空荡荡的,而且在公园内,多处地方都搭着脚手架,就连公园的进门口,都搭着一排竹制的脚手架,园内游人稀少。正在游园的市民钱女士告诉记者,吟苑历来就是以盆景见长,现在盆景没了,就像是没了魂,而且现在公园更像是个工地,这个5元的门票,确实有点不值。

“我想很有可能是为了推销

‘园林一卡通’,所以才恢复吟苑的门票。”钱女士所说的2010年无锡“园林一卡通”从12月10日开始发售,15日开始启用。在无锡市园管中心公布的2010年无锡“园林一卡通”的说明中,价格为198元/张的“园林一卡通”在2010年12月31日前,可凭卡进入鼋头渚风景区(不含兰苑)、锡惠名胜区(不含动物园、杜鹃园)、蠡园公园、梅园横山风景区(不含温室花房)、吟苑五个公园景区。这似乎预示着,吟苑明年仍将收费。

## 园管中心:免费是促销,收费是应该的

关于市民对收费后的吟苑“含金量”降低的疑问,无锡市园管中心相关负责人解释说,今年10月1日起吟苑开始免费,主要是考虑到当时公园门口的道路改造以及公园围墙的改造,这些施工影响了游园环境,所以才会试行免费。对于吟苑选择在新一年的“园林一卡通”发售前恢复收费,是否有“滥竽充数”增加“一卡通”所含收费公园景点之嫌,这位负责人表示,吟苑的门票只有5元,是所有收费公园中价格最低的,免费与否是不会影响到“一卡通”的销售的。此前5元门票冲抵茶资是吟苑内茶室的促销手段,此次门票不抵茶资只是促销手段结束了而已。

可在无锡园林局官方网站上,记者看到,在对吟苑的介绍中,开头就是“吟苑是观赏无锡花卉盆景艺术的专业园林,位于锡山桥北堍,占地2.6公顷,建成于1985年……吟苑主要景点有:云林画稿、树桩盆景馆、水石盆景馆、丽衣轩、渡碧桥、蒲风菰雨榭、宜啸亭、曲韵桥、倚山楼等”的描述。薛晨文/摄

## 工作量加大工资变少 愿当送水工的更少了

近日,家住刘潭地区的曹先生来电说:“这段时间好奇怪啊,原来打电话让他们送水,15分钟左右就能送到,现在送桶水都要花1个多小时。我家离送水点也不远,1公里多的路程,怎么就送得这么慢呢?”记者昨日便走访多家水站发现,目前无锡普遍缺送水工,大多数送水工嫌辛苦、挣钱少,即使水站涨了工资,送水工依旧难招。

曹先生在刘潭二村附近一个水站购买了水票,家里没水了就打个电话,很方便,一桶水8元,15分钟左右就能送到。可就从11月中旬开始,送水的速度越来越慢。“我家里一般是四五天一桶水。前天,我早上7点半起床,叫了一桶水,一直等到8点半我上班都没送到,最后只能再打电话给水站,让他们晚上我下班后送过来。”曹先生无奈地说,“我家离送水站也不远,1公里多的路程,竟然要花这么长时间。”

昨日,记者来到了刘潭地区的这个水站,水站老板老黄正在忙着把水装上电动车。“这里就两个人,一个我,一个送水工。他出去送水还没回来,我这里又有人订了三桶水,别人催得太紧了,我只能自己去送了。”据老黄介绍,目前水站的送水工的工资都是计件算的,没有底薪,送一桶水算一桶水的钱。老黄说,“去年每送一桶水给送水工提成1块钱,后来因为送水辛苦,送水工嫌赚钱少,不少人都跑了。现在虽然每桶水提成涨到了1块3,但送水工还是难找。”

老黄告诉记者,他的送水站,夏天每天的送水量有100多桶,但冬天就只有40来桶了。“一般夏天我们会雇两个送水工,每天100多桶水送起来倒也不嫌紧张。工资平摊下来每个人一个月也能有2000元左右。”老黄说,冬天虽然每天只要送40桶水,但和夏天的100多桶水相比,要跑的路程是差不多的,花的时间也一样。比如说,在夏天,城南边的一户人家要两桶水,北面的人家要两桶水,两个送水工正好一南一北分开了送。现在,尽管南北每户人家只要一桶水,但一个送水工先要送到南边,再送到北边,一个人花的时间就比夏天时候多出一倍,而且折算下来,夏天两个送水工每个能有工资2000元左右,一到冬天工作量加大了,工资反而却只有1500元左右,谁还肯干啊。匡笠 薛晨

## 商家备足“老虎”迎虎年

明年就是虎年了,步入12月,不少商家都开始将眼光放到了虎年,纷纷推出了与老虎有关的商品。昨日,记者在无锡的几家商城和小商品销售市场发现,虎头鞋、虎头枕、香包、虎头帽,老虎形象的头饰、钥匙链等商品应有尽有。

昨日上午,在招商城一些商铺内已经能够感受到浓郁的年味,到处摆满了红色、黄色、蓝色、金色的各式小老虎。一款式样新颖的虎头鞋表情可爱,甚是招人喜欢,20元一双。虎头帽的样式繁多,有纯手工做的棉帽,有保暖耳朵功效的长耳帽,价格从20元-30元。还有可以随身携带的香包、钥匙、手机挂链等小挂件。“老虎类的商品拿出来之后,销路不要太好哦,红色和黄色两种颜色的卖得最好。”一位店主拿起一只手工制作的虎头枕说,“这是我们这里卖得最好的一种,不但可以给小孩子使用,还能放在家里做装饰品。”正在给小孙子挑选虎年商品的“扫货”的管阿姨,拿着一只虎头帽说:“虎头鞋、虎头帽可以避邪,吉祥平安。小孩头戴虎头帽,虎头虎脑的,可以驱邪纳福。”匡笠 薛晨

## 婚姻忍耐程度明显下降,“三无”家庭最不稳定

## 70后离婚 6成以上是妻子休夫

婚姻中,一方没有赌博、吸毒、家庭暴力,也没有婚外情这些致命伤,另一方仅凭一句“性格不合”或“没感觉”就足以结束一段婚姻。记者昨天从相关部门了解到,70后夫妻已成为离婚主力军,越来越多女性不愿凑合主动“休夫”。

## “三无”家庭最不稳定

28岁的陈西是一名商场售货员,去年11月在亲戚的极力撮合下认识了大她一岁的王勇。王勇的工作和能力不怎么样,但家庭条件不错,长相也过得去,陈西年纪已经不小,父母都催她快点结婚。二人相识半年就结了婚,结婚不到半年又离了婚。一提到前夫,陈西就有一肚子牢骚:“他一天到晚守着电脑,家里什么事都不管,眼里只有电脑没有老婆。”

在离婚夫妻中,像陈西夫妇这样没有共同语言、没有孩子也没有财产纠纷的“三无”家庭稳定系数最低,往往说离就离。据了解,不少“70后”夫妻在结婚时事业有成,房子、车子都是婚前财产,婚后除了家庭开支部分,收入由各自支配。因此,不少人选择协议离婚,和平分手。即使上了法院,常常简单

得连财产都无需分割。“正是没有了孩子和共同奋斗的财产这些牵绊,使得‘70后’们离起婚来很是干脆。”

## 婚姻忍耐程度明显下降

在外人眼里,36岁的林蕾嫁了个“金龟婿”,年薪20多万,除去几十万的存款,家里有6套房子、两辆车,还有个不到10岁的儿子。这样一个让人羡慕的家庭,林蕾竟然要“休夫”。“当初他看我年轻漂亮追了我多年,婚后让我做全职太太。可是时间长了他竟然看不起我,嫌我没文化。”林蕾在法庭上抱怨,“他平时总嘲笑我有脸蛋没脑子,单位里什么事都不和我讲,朋友聚会也不带我参加,一天到晚说不上两句话。这样的老公一天也说不上两句话,还有什么意思?”

30出头的殷先生算得上是个“凤凰男”,他学历高工资高,长得相貌堂堂,美中不足的是老家是东北农村的。两年前殷先生在单位大姐的热心介绍下认识了小雨。小雨是无锡本地人,家境殷实,岳父岳母慷慨地出了30万为他们解决了婚房问题,结婚后也经常过来帮他们买菜烧饭打扫卫生。一开始殷先生对岳父岳母充满了感激,可时间

长了问题也就来了。小雨性格软弱,对父母很依赖,只要和殷先生有一点小摩擦立刻向娘家报告。岳父岳母溺爱女儿,女儿和女婿吵架总站在一旁,不由分说责怪女婿。一次殷先生气不过推了小雨一把,谁知第二天岳父就找上门“赏”了他两巴掌。憋了气的殷先生就拿小雨出气,动不动就找茬数落,要么“冷战”甚至动手打她。小雨无法忍受愤而提出离婚。

与上世纪50、60年代人对婚姻的宽容、隐忍不同,嫁鸡随鸡、从一而终的传统观念并没有烙在“70后”女性的身上。她们并没有将一段婚姻视为一生不变的人生安排,相反更注重内心感受以及配偶给自己的情感关怀,对婚姻质量要求更高。

无锡崇安法院近年来审理的离婚案件中,六成以上是女方不甘凑合,主动休夫。“70后”对婚姻的忍耐程度明显下降,离婚理由中,赌博、吸毒、家庭暴力已不多见,往往一些生活琐事就导致婚姻死亡。

随着教育水平和社会文明程度的提高,“70后”离婚时情绪平稳,态度干脆,相反是旁听的父母争论不休、面红耳赤。由于“70后”对父母的依赖感较

强,独立性不够,父母的过度干预是引发年轻子女家庭矛盾的一个很重要的诱因。

## 异性朋友还是“外遇”?

结婚3年的陈敏与丈夫小林在旁人眼里似乎并不般配,小林高大英俊,在机关做公务员。而陈敏长得其貌不扬,在一家小公司做文员。也许是自卑心理作怪,陈敏总觉得丈夫受到女性的欢迎。一天晚上趁丈夫睡着后,她又偷偷查看丈夫手机,发现手机里保留着几条暧昧短信。随后,陈敏想方设法弄到了丈夫的手机清单,发现竟然有一个手机号与丈夫短信聊天整整一个通宵。在接受盘问时,小林承认对方是自己的女同事,但坚称两人除了短信聊天,没有其它越轨行为。然而,醋意大发的陈敏怎么也不相信这种解释,执意要求离婚。

由于交友观不同,70后对异性朋友的开放度也相去甚远。一方无法接受另一方有“红颜知己”或“青梅竹马的好朋友”,怀疑对方有“外遇”却没有任何真凭实据;还有的自己有一群“好妹妹”,却严于律人,宽以待己。(文中人物均系化名)

陆媛 陶玉